



El Jefe del Estado asistió ayer a la bendición de la nueva estación ferroviaria de Bilbao e inauguró un grupo de viviendas

“Quiero rendir un homenaje a la España del general Primo de Rivera”, dijo Franco en contestación al discurso del conde de Guadalhorce

Un millón doscientos mil metros cuadrados ocupa el bloque de casas, sito en Deusto y destinado al alojamiento de 1.070 familias

Después de orar en la Basílica de la Virgen de Begonia, el Generalísimo salió hacia Madrid, siendo despedido con fervoroso entusiasmo

BILBAO. — El Generalísimo, acompañado por los ministros y autoridades provinciales y locales inauguró la nueva estación del ferrocarril. La bendijo el vicario capitular. Habló después el conde de Guadalhorce ponderando los esfuerzos que, en todos los órdenes, realiza España bajo las órdenes del Caudillo por su progreso constante; ejemplo de ello son la Feria del Campo y las de Muestras de Valencia y Barcelona y la inauguración de hoy, fruto de los afanes de los ministros de Industria y Obras Públicas. Los que dirigitos—dijo— a la Renfe, prometemos la fidelidad más absoluta a los planes del Caudillo. Contestó le Franco, rindiendo un homenaje a la España de Primo de Rivera que inició las grandiosas obras de modernización de los ferrocarriles cuyos planes, adoptados desde el momento que vino el glorioso Movimiento, están realizándose por el Gobierno hispano.

Yo felicito al Consejo de la Renfe por el esfuerzo que, contra todos los elementos y dificultades, está llevando a cabo para poder realizar la labor de la transformación del ferrocarril español. Nosotros queremos transformar el ferrocarril por dos razones: una imperativa, porque es indispensable para la vida de España, para servir a nuestro tráfico y al pueblo español; y otra, porque necesitamos también impulsar unas grandes industrias eléctricas, igualmente indispensables a la vida económica del país.

Vimos ayer en uno de los centros industriales que visitamos el adelanto que las industrias eléctricas están experimentando y que contamos con elementos técnicos y básicos para lograrlo; y confiamos en el esfuerzo de las actividades industriales españolas para lograr pronto esta transformación de los ferrocarriles, que sirviendo la demanda angustiosa del transporte vaya a fecundar la economía española al tiempo que ofrezca a nuestros obreros nuevas fuentes de trabajo y producción.

Felicito a todos en este día y les estimulo a continuar por el camino emprendido; de esta manera no solamente habremos servido a la Patria, sino que habremos logrado al mismo tiempo engrandecerla. (Grandes y prolongados aplausos.)

Las últimas palabras pronunciadas por su Excelencia el Jefe del Estado fueron ovacionadas con entusiasmo, como así también distintos pasajes del discurso.

La nueva estación es la más bella de la red nacional

El edificio de la nueva estación es, sin disputa, el más bello de toda la red nacional. Está enclavado en un lugar muy céntrico de la población y su arquitectura elegante está a tono con la suntuosidad de las edificaciones vecinas. El zaguán, resplandeciente de mármoles y admirable decorado con distintos motivos pictóricos, es soberbio. En la línea izquierda de los andenes están instalados todos los servicios de tráfico,

montados espléndidamente. Un bar, un restaurante, etc. Todo ello bajo una bóveda de hierro y cristalería que les dan gran prestancia. La obra ha costado más de treinta millones de pesetas.

Inauguración de una barriada obrera

A continuación el Caudillo se dirigió a Deusto inaugurando la barriada obrera «San Ignacio de Loyola» construida para 1.070 familias. Franco entró en el nuevo templo bajo palio; cantándose una salve. Desde él se bendijo la barriada.

La barriada obrera «San Ignacio de Loyola» consta, además de las 1.070 viviendas, de iglesia, casino y campo de deportes. Las calles son amplísimas. Hay una plaza principal de entrada, frente al casino, y otra, muy amplia, frente a la iglesia, con sus paseos cubiertos, jardines y una fuente ornamental.

Los tipos de viviendas son varios; todas amortizables en cuarenta años. Las rentas van de 100 a 300 pesetas mensuales, según clase. Las piezas son muy holgadas; dos, tres y cuatro dormitorios, según tipo de vivienda, con sala de estar, comedor y cuarto de baño. Cuarenta y dos casas tienen ascensor, y todas luces a fachada, sin patios cerrados. En éstos se ven pérgolas de jardinería y playas artificiales.

La iglesia es capaz para unas mil personas. En su fachada hay una monumental estatua de San Ignacio de Loyola, obra... de Martínez Arteaga. La decoración del templo es sobria, de líneas clásicas y buenas luces. Tiene instalaciones anejas de catequesis, salón para las obras de Acción Católica y oficinas y vivienda para el pároco.

En el templo hay altares dedicados a los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

El barrio está dotado de todos los servicios públicos: correos, telégrafos, teléfonos, sucursales de Bancos y Cajas de Ahorro, 120 locales comerciales, mercado, casino, un espléndido campo de deportes, que ha costado seis millones y medio de pesetas, con instalaciones para fútbol, hockey, pistas de atletismo, dos frontones, tenis, salas de gimnasia y una piscina.

Al barrio de San Ignacio de Loyola se llega por una línea de trolebuses que no tardará en implantarse, y una línea ferroviaria afecta al tren eléctrico de Bilbao a Las Arenas.

El poblado ha costado 90 millones de pesetas.

El ministro de Justicia pronunció un discurso—que fué muy aplaudido—alabando la gestión de esta obra admirable a la que han cooperado el Instituto de la Vivienda, la Delegación Nacional de Sindicatos, la Caja Postal de Ahorros y el Instituto Nacional de Crédito.

En la basílica de Begonia

Terminado este acto, el Caudillo en unión de su esposa, visitó el

citado templo. La Escolanía cantó una salve. El vicario general bendijo una medalla de oro de la Cofradía de la Virgen, que entregó a la esposa del presidente de la Diputación, y que ésta prendió en el pecho de doña Carmen Polo de Franco. Inmediatamente después la comitiva oficial regresó a Bilbao. A las dos de la tarde, en medio de ensordecedoras ovaciones de un gran gentío, se despidió de todos el Generalísimo, emprendiendo el regreso a la capital de España.

La despedida, así como la estancia en Bilbao del Caudillo y su esposa, ha sido la más cariñosa que se recuerda de las varias veces que ha estado aquí el Generalísimo.

Llegada a El Pardo

Ayer, a las ocho y diez de la tarde, llegó al Palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, procedente de Bilbao.

Se prevé un incremento del comercio hispanobritánico

Las Delegaciones de ambos países han llegado a un acuerdo sobre los intercambios

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que, entre el 12 y el 21 de junio, han tenido lugar en Madrid reuniones de las Delegaciones del Reino Unido de la Gran Bretaña y España para discutir el intercambio comercial entre las dos zonas monetarias para los próximos doce meses que termina en el mes de junio de 1951.

Teniendo en cuenta que la mayor parte de las exportaciones españolas al Reino Unido no tienen ya limitación cuantitativa por estar encuadradas dentro del régimen de licencia general abierta, es de esperar que el volumen de las mismas aumente considerablemente y permita un mayor intercambio global.

Interesa especialmente a la economía española destinar la mayor cantidad posible de sus ingresos

En Alemania se siente satisfacción ante el fin del estado de guerra

BONN, 22.—El canciller Konrad Adenauer ha recibido con satisfacción los preparativos aliados para poner fin al estado de guerra con Alemania, y ha dicho que era digno de notar que la propuesta había partido de Francia.—EFE.

LONDRES, 22.—El embajador norteamericano en Londres, Lewis Douglas, ha confirmado la noticia de que presidirá las negociaciones de las tres potencias para poner fin al estado de guerra con Alemania. Las conversaciones entre británicos, norteamericanos y franceses, que se acordaron en la reciente conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, en Londres comenzarán en ésta el día 2 de julio próximo.

Douglas se negó a comentar las informaciones de que los Estados Unidos apoyan la proposición francesa para poner fin al estado de Guerra.—EFE.

Spaak pide la unión de Europa

PARIS, 22.—El ex primer ministro belga Henry Spaak ha pronunciado un discurso ante los representantes de los seis países que discuten el Plan Schuman. Dijo que la Europa occidental de-

biendo el regreso a la capital de España.

La despedida, así como la estancia en Bilbao del Caudillo y su esposa, ha sido la más cariñosa que se recuerda de las varias veces que ha estado aquí el Generalísimo.

Llegada a El Pardo

Ayer, a las ocho y diez de la tarde, llegó al Palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, procedente de Bilbao.

en libras esterlinas a la adquisición de materias primas y productos manufacturados de primera estimación, pero considerando que el Reino Unido tiene por su parte interés especial en conservar su mercado tradicional español para una extendida gama de productos manufacturados, la Delegación española se ha comprometido a que durante el período de vigencia de un año anteriormente citado se expidan licencias de importación dentro de determinados límites para dichas mercancías.

El Comité consultivo establecido en el acuerdo comercial en vigor se reunirá durante dicho período con la frecuencia que fuere necesario, tanto en Madrid como en Londres, para que pueda seguirse debidamente la marcha del mencionado intercambio comercial.

bia formar una unión semejante a la de la Unión Norteamericana para detener la amenaza del comunismo que puede surgir—afirmó—al finalizar el Plan Marshall.

«Se piensa—añadió Spaak—que el comunismo está retrocediendo en ciertos países de Europa, y es verdad, pero si el Continente europeo se enfrenta con una crisis económica de gravedad, el comunismo no tardará en renacer de entre los escombros. Europa tiene quince mercados idiomas y quince fronteras; una Europa unida podría tener tanto y acaso más éxito que Estados Unidos. Para que podamos supervivir, debemos empezar unificándonos y aboliendo las divisiones nacionalistas. Los dos últimos años, Europa ha progresado enormemente, pero ahora se encuentra paralizada y hasta ha perdido terreno. ¿Qué vamos a hacer en 1952?»

Elogió finalmente el Plan Schuman.—EFE.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Más de cincuenta mil niños en un acto eucarístico celebrado en VALENCIA

VALENCIA, 22.—Más de cincuenta mil niños han asistido a un acto eucarístico celebrado esta mañana en el campo de Mestalla con motivo del Día del Niño, en el IV Congreso Nacional de Catecismo. La concurrencia la integraban niños y niñas de los colegios de primera y segunda Enseñanza de Valencia y de muchos pueblos de la provincia. El campo de Mestalla ofrecía un hermoso aspecto. Los niños cubrían sus cabezas con sombreros encarnados, blancos y amarillos, formando agrupados las banderas nacional y pontificia.

El arzobispo de Granada, ofició la misa, y a continuación pronunció una plática el obispo de Segovia, doctor Llorrente. Asistieron al acto el arzobispo de Valencia y los obispos de Cuenca y Jaca. Después se celebró una procesión eucarística.—(Cifra).

Recuperación de una capa pluvial del siglo XIII

MADRID. — El director del Museo Diocesano de Barcelona, doctor Manuel Trens, ha venido a Madrid para hacerse cargo en el ministerio de Asuntos Exteriores de un importantísimo fragmento de la capa pluvial del abad del Monasterio de San Cayetano del Valés, Ramón Arnal de Biure, que fué asesinado en el propio templo por Berenguer de Saltells y otros que le acompañaban, en la noche del año 1350.

Dicho pedazo, robado durante la revolución roja, es la parte superior del pluvial con el capuchón

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ayer llovió en el norte. La temperatura ha subido en la vertiente atlántica, particularmente en la cuenca del Duero, con más de cinco grados, y descendió algo en la cantábrica y en el litoral de Levante.

Tiempo probable: Buen tiempo. Temperaturas extremas: Máxima de 36 grados en Sevilla y mínima de 7 grados en Salamanca.

Nombramiento importante

WASHINGTON. — El Presidente Truman ha nombrado al teniente general Manton Sprague Eddy comandante general de las Fuerzas Armadas norteamericanas en Europa.—EFE.

20.000 peregrinos, recibidos por Su Santidad

El obispo de Málaga, doctor Herrera Oria, figuraba al frente de una nutrida representación española

CIUDAD DEL VATICANO, 22.—20.000 peregrinos han sido recibidos en la basílica de San Pedro por Pío XII.

El obispo de Málaga, presidió una nutrida representación española. Entre los peregrinos también figuraban numerosos oficiales y marinos norteamericanos y fieles procedentes de Escocia y el Brasil.

Su Santidad pasó entre las filas de peregrinos, impartiendo su bendición desde la Sillagastatoria y pronunciando frases de salutación a los peregrinos, en español e italiano.

Su Santidad el Papa ha recibido también en audiencia privada

y tira para abrochar la capa, partida por una inscripción árabe de seda y plata, adornada con medallones que encierran dos leones enfrentados.

Por mediación de un anticuario de Londres, se vendió este recuerdo a Norteamérica y fué dividido en dos partes iguales: una la adquirió el Cleveland Museum of Art, y la otra, The Art Institute of Chicago. Enterado de ello el doctor Trens, reclamó a ambos museos los dos fragmentos. Y es de elogiar la promesa inmediata que los dos hicieron de que en el caso de comprobar los hechos expuestos, serían devueltos a su procedencia. El Cleveland Museum acaba de hacerlo por mediación de la Legación española en Washington. Se espera que pronto se recibirá el del Instituto de Chicago.

El prior general de los carmelitas, en Jerez

JEREZ DE LA FRONTERA, 22.—Procedente de Utrera llegó esta noche el prior general de la Orden Carmelitana, reverendo padre Eduardo Kilyano Lynch, irlandés.

El ilustre carmelita fué recibido en el convento de Nuestra Señora del Carmen Coronada por la comunidad, autoridades, jerarquías y representaciones de diversas asociaciones piadosas.

En la capilla del convento se cantó un «Te Deum» y, a continuación una Salve seguida de recepción.

El padre Kilyano presidirá mañana el capítulo provincial de Bética.

El mercado semanal de hoy

Bajan algunos precios

Muy concurrido y animado se ha celebrado hoy el mercado semanal de todos los viernes, en el que se han advertido ciertos descensos en algunos de los precios.

Así, los plátanos están a 6, y 6'50; las cerezas de 1'50 a 4 pesetas; las ciruelas a 2, 2'50, 3 y 4 pesetas; los albaricoques a 2, 3'50 y 6 pesetas; las peras a seis, las manzanas a siete, al mismo precio los limones, así como las naranjas y a una peseta más.

Los ajos ya se pueden adquirir a seis reales la ristra de los pequeños y a 2'50 y tres pesetas como máximo los de mayor tamaño. En cambio los huevos siguen «por el estilo», a 17, 17'50 y 18 pesetas docena.

Las patatas también han bajado, por cuanto hubo todas las que se quisieron, a 1,70 y a 2 pesetas las más «caras».

En las hortalizas, los tomates estuvieron a 3 pesetas, pepinos a 4, pimientos a 6 y 7, las judías verdes de 3,50 a 5, los guisantes a 4 y 5, el repollo a 2,50 y 3, las cebollas a 3 pesetas el kilo y a una peseta los tres manojos de cebolletas, las lechugas a 2 y 2,50 y los espárragos a 7 y 8 pesetas el kilo.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 28,5.

Mínima, 10,2.

Del momento, (seis y media de la tarde), 26,2.

Viento, Noroeste, 15 kilómetros por hora.

a monseñor Luis del Rosario, obispo de Zamboanga Filipinas.—EFE.

AVILA EN LA I FERIA NACIONAL DEL CAMPO Sección religiosa

Breve reseña de los actos verificados con motivo de la presencia de Avila en la Feria y de la actuación de ilustres hijos suyos

Día 6: «Día de Avila y de Soria». El poeta Hermenegildo Martín presentó a la rondalla y coro de Cebreros en la última hora de actualidad en Radio Nacional de España, y, por la tarde, hizo el Pregón de Avila y su Provincia en el recinto de la Feria Nacional del Campo. El periodista Rafael Gómez Montero fué incansable locutor, en el teatro de la Feria, de las agrupaciones musicales de la provincia, que tuvieron un éxito apoteósico. Puede decirse, sin que la afirmación resulte hiperbólica, que fueron los coros y danzas abulenses los que obtuvieron el triunfo más resonante de todo el folklore español que concurrió a este magnífico Certamen de los productos del Campo. Actuaron la rondalla de Piedralaves, con su famoso hombre del cántaro, que presta a las guitarras y bandurrias como un eco de remotas algarabías árabes; el grupo de Hoyocasero, dirigido por doña Gloria Sierra, ramillete de preciosas muchachitas encantadoras, interpretando la antiquísima danza serrana de los palos; el conjunto de El Tiemblo, cuyo coro femenino imprime a sus danzas —muy semejantes a las de Cebreros—, un aire suave y rítmico que embelesan el ánimo y los ojos, y la lozana explosión de alegría y de colores de la jota y seguidillas cebrereñas, cuyas mozas, como un vendaval jubilo de gracia y de donosura, lo llevan todo por delante... Aunque son poco numerosas —seis u ocho— ellas se bastan, con sus dos guitarras y dos bandurrias, para llenar el teatro y para alborozar las calles madrileñas por donde pasaron. Como portavoz de su propio encanto, reflejo del de la tierra que las vio nacer, llevaban al poeta que crea cantares amorosos para ellas, cantor de los vifedios y de la que oíra fué límpida corriente del Alberche.

Ballaron también parejas del Barco y de Arenas de San Pedro, y, como era el día no sólo de Avila, sino de la hermana Soria, gozamos igualmente del espectáculo del coro de danzas de El Royo, integrado por hombres exclusivamente—catorce—que, procedidos de un exordio, una especie de auto sacramental, y vestidos de una forma que recordaba en parte a los escoceses, ballaron su danza de los palillos con los pies entrecruzados.

Día 7: Hermenegildo Martín presenta a la rondalla y coro de Cebreros, por la mañana, en «Radio Madrid», que graba en cinta magnetofónica, y, a las once de la noche en «Radio España» que, desde la noche del 6, lo había estado anunciando a todos los vientos de España. Jamás el nombre de Avila y su provincia resonaron tanto por los ámbitos de la geografía peninsular como estos dos días del 6 y 7 de junio de 1950.

Día 15: Ha pasado el «Día de Avila y de Soria», pero corresponde a Hermenegildo Martín Borro, el gran poeta abulense, el ho-

Especial para "EL DIARIO DE AVILA"

nor de representar a Castilla en el homenaje que ésta, en representación a su vez del resto de España, rinde a la entrañable tierra de Cataluña. Y abre los actos del «Día de Cataluña» en la Feria Nacional del Campo, con un tríptico de sonetos a la Montaña Santa de Monserrat.

Por considerar que ha de ser del agrado de nuestros lectores, insertamos la cariñosa presentación que de la rondalla abulense de Cebreros, y de su poeta, hizo en «Radio España», la noche del 7, ese maestro de locutores que es Ángel Soler, al que Avila agradece el entusiasmo con que trató a sus hijos. También publicamos a continuación el «Pregón de Avila y su provincia» por Hermenegildo Martín, pregón que hemos extraído de un poco.

Omitiendo la presentación de Radio Nacional de España, y de la de Radio Madrid, he aquí la de Ángel Soler en Radio España;

«Programa artístico, sin ninguna publicidad. Actuación en nuestros Estudios de la Rondalla de Cebreros, presentada por el inspirado poeta don Hermenegildo Martín.

Señores oyentes: Como hemos venido anunciando, van ustedes a tener la oportunidad de escuchar,

en el programa especial que a continuación expresamos, a la magnífica rondalla de Cebreros (Avila) que ha venido a Madrid exclusivamente para actuar en la Primera Nacional del Campo, obteniendo ayer un éxito extraordinario. Es para nosotros una satisfacción inmensa poderlos tener esta noche en nuestros estudios, y queremos testimoniarles nuestra gratitud, por haber accedido tan gentilmente a esta actuación, en la que han de desarrollar un programa que, estamos seguros, ha de deleitar a todos los que nos escuchan.

Y... señores oyentes, va a comenzar el concierto a cargo de la rondalla de Cebreros, pero antes vamos a ceder el micrófono a Hermenegildo Martín Borro, poeta de altos vuelos, que sabe dar a su inspirada rima sentimiento y emoción. Hermenegildo Martín, «abulense de nacimiento y de corazón», como él se proclama siempre en España y América, vió la luz primera en la orilla izquierda del Alberche, donde éste se engalana de vides y plateados olivares. Desde sus años de niño sintió arder en su pecho el fuego casi divino de la inspiración, e hizo versos y cantares a sus viñas cuando apenas sí sabía leer toda-

via. Estuvo en Africa de mozo, en la que dió su sangre por España, y después su espíritu andariego y sentimental le llevaron hasta las tierras remotas de América, donde permaneció largo tiempo, dando a conocer hermosos poemas que obtuvieron por parte de la crítica y del público los triunfos que merecía.

Hermenegildo Martín volvió a España, y aun cuando sus actividades actuales, relacionadas con la cultura, con la propagación de la cultura de España en América, le impiden dedicarse de lleno a la literatura, como lleva a la poesía en su corazón, porque nació con corazón de poeta, va a cantar con una prosa que es poesía —aunque Hermenegildo Martín rara vez se expresa en prosa— el pregón de Avila y su provincia, con que ayer se abrieron los actos del «Día de Avila y de Soria» en la Feria Nacional del Campo.

Y es Hermenegildo Martín, quien va a presentar a la famosa rondalla de Cebreros, de la que ha sido su introductor en Madrid.

¡Atención, cebrereños y abulenses todos!... Vuestro poeta, el cantor de vuestras montañas y vuestros ríos, de vuestros amores y de vuestra Historia, Hermenegildo Martín, habla y recita para vosotros!:

Avila y su Provincia

Por HERMENEGILDO MARTIN.

Cinco partidos se prenden, como una preciosa diadema, a Avila del Rey, de los Caballeros y de los Leales: El de Arévalo, con sus vides y su santo de Fontiveros, su nombre sonoro de Madrigal de las Altas Torres, cuna de la inmortal Isabel, su Pan de Flor, del que nos habla en inspirados versos el gran poeta moranés Constantino de Lucas y Martín: Arévalo, la capital de la tierra llana del norte de la provincia, nutrida, como una urbe venida a menos, de historia patria y de antiquísimos monumentos religiosos, que tiene por escudo de armas al celibero Arebaco, saliendo de la famosa fortaleza del Adaja—prisión de tantos personajes célebres—en su caballo, sin bridas y sin arcos de ninguna clase, como una exhalación; Piedrahita, la villa gentil del Monte de la Jura, con reminiscencias cortesanas de duquesas y artistas sobre los jardines que fueron maravillosos del muy legendario señor Duque de Alba, hoy convertidos en huertos, regalándonos con el fresco azafate de sus peras y sus manzanas; El Barco, la población de serenas y espaciosas perspectivas, con el tesoro de su huerta fecunda a la orilla del claro Tormes, que ya en los tiempos en que el Emperador Carlos V se detuvo en la villa, camino de Yuste, «producía varias cargas de las truchas y anguilas más sabrosas jamás gustadas por el César español»; Arenas de San Pedro, en la falda meridional del macizo montañoso más vasto del centro de la Península, con su palacio, a la manera del Real de Madrid, construido por Carlos III, con la dolorida sombra de su Triste Condesa vagando por el castillo y por sus huertos como vergeles, desde donde se goza el espectáculo de las nieves eternas, presentaría con las aceitunas de sus olivares, las guindas y las naranjas de sus almudias, las castañas y los higos de las pintorescas villas del Valle, las sandías de Lanzahita, el aceite de Casavieja, el arroz, los limones y los cacahuetes de la semitropi-

cal Candeleda, serrana que moja sus pies en música de gargantones montañeros, atavía sus viejos balcones de madera de geráneos y de rosales encendidos y acicala su busto con vegetales de tabaco y de algodón...

Y Cebreros, encerrado entre montes con centinelas de pinos, nostálgico—con su hermana, la villa de El Tiemblo en la otra orilla—de la voz del Alberche, el río que dejó de sonar porque garras de cemento y de hierro lo apristaron allá arriba, donde la clara canción del Iruelas, que desciende por un paisaje casi virginal de alisos y de cascalvos desde dos mil metros de altura, ahoga su grito puro en el embalse del Burguillo...

Cebreros ofrendaría, con los dos copiosos frutos de sus higueras, la fresca glosina de sus albaricoques aguanosos, su nunca bien ponderado albillo, rico tesoro de las colinas tostadas por el sol—la uva más deliciosa del mundo—, la miel de los colmenares escondidos entre montes de romero... Con los melocotones de Navalunga, las cerezas de la villa huertana y pinariego de El Tiemblo, los piñones del Hoyo, los higos pipirinejos y de cuseludama de Escarabajosa, La Adrada y Sotillo, las nueces de Burghondo, de San Juan de la Nava y de Navarrevisca...

Toda la inacabable riqueza que acabamos de expresar, y la que omitimos por no hacer esta relación interminable, debería estar presidida por Avila, emporio de la lealtad a marchimartillo, Quijote de carne y hueso por los caminos de la Historia, refugio romántico de príncipes perseguidos a los que amamantó, a costa de su sangre como en las Hervencias, para ofrecerlos después, convertidos en Reyes, al engrandecimiento de España.

Yo quisiera cantar aquí la presencia de todas las villas, de todos los pueblos y de todas las aldeas de Avila, pero las cosas no se hacen a la medida de los deseos

de los poetas, y debo limitarme por hoy, a presentar una de las rondallas del A berche.

Entre tantos grupos musicales, expresión popular y artística de la planicie moranés y de la apasionada orografía del sur de la provincia, como podrían haberse movilizadas, y no sólo de las cabezas de partido, sino de centros de población tan interesantes desde el punto de vista típico, como El Tiemblo, Mombeltrán, La Adrada, Piedralaves, Hoyocasero, Candeleda, y tantos otros como podríamos enumerar, le ha correspondido a Cebreros, la villa coronada de racimos, el honor de representar principalmente en esta exposición de los productos del Campo, a la tierra donde Teresa de Cepeda subió a los altares, rumbó el mítico Fray Juan de la Cruz y nos dió a Isabel la Católica, que hizo posible el descubrimiento y cristianización de América por ella.

A la rondalla de Cebreros le ha tocado en suerte, por esta vez, representar a sus hermanas de los otros lugares abulenses, y a mí, cebrereño y abulense de nacimiento y de corazón, que no reúno otros méritos que el del amor a mi tierra, parcela chiquita de la tierra entrañable de España, el de pregonar desde esta Capital del Campo, en que se ha convertido Madrid, la presencia de Avila y su provincia en esta I Feria Nacional del Campo español.

Esta modesta agrupación de la rondalla de Cebreros, integrada no por profesionales de la música, sino por trabajadores del campo enamorados de ella, es una supervivencia de las rondas de mozos que, desde tiempo inmemorial, recorrieron las viejas calles de la villa, ilusionando el corazón de las cebrereñas, que siempre aguardan al mozo rondador que las cante, en el silencio de cada noche:

«No se te olvide, mocito, mi calle ni mi ventana; no se te olvide, mocito...

JUNIO

Día 24 Sábado.—La Natividad de San Juan Bautista.—Santos Fausto, Orenco, Fermín, Ciriaco Longino, Simplicio.

La misa y oficio divino son de la Natividad de San Juan Bautista, con rito doble y color blanco.

Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebran solemnemente en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las ocho, Misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media exposición de S. D. M., estación, rosario, plegaria, sermón por el R. P. Victorino Carballo, de la Congregación de la Misión, ejercicio de la novena, bendición y reserva solemne.

San Juan Bautista

Parroquia de San Juan.—Se celebra la fiesta de su Titular. Por la mañana, a las diez, Misa solemne. Por la tarde, a las ocho y media, Vísperas del Santo.

TIRO DE PICHON

Desde las tiradas del pasado octubre, no había visitado el reporter el Campo de Tiro de Pichón; al encontrarse hoy a su buen amigo y presidente del mismo don Fernando Tomé, ha sido invitado a pasar un rato en dicho Campo.

La tarde espléndida convida al paseo, y en tan agradable compañía llegamos al mismo, hoy con vertido ya en bonito parque con sus cuidados jardines, que la estación primaveral hermosa aún más.

Gratamente sorprendido por las nuevas instalaciones, sobre ellas recae principalmente nuestra conversación.

—Amigo Tomé, veo estás en tontos.

—Pues no lo creas, la caseta control y la pérgola no han costado a la Sociedad un céntimo, las hemos hecho por nuestra cuenta los propietarios del Campo siempre en el deseo de perfeccionar las instalaciones y hacer a los socios agradable la permanencia en el Campo de Tiro aunque no sean tiradores. La bolera, si te fijas, está hecha de maderas viejas que tenía la Sociedad; sólo el juego de bolos y la rana ha comprado ésta. La máquina de tirar platos modalidad ojeo, es una de las que ya teníamos, y sólo los tochos de sujeción hubo que poner en su base.

—Pero ¿y esta explicación del Campo de Tiro? Aquí no había más que un gran barranco y un feo peñascal, ya sabes te dije muchas veces era una lástima que el sitio más bonito del Campo de Tiro estuviera así.

—Pues esta obra que ves y lo que aún falta para terminarla, se lo debemos a nuestro excelentísimo señor gobernador civil, que con su cariño a Avila y al deporte hizo el «milagro»—y por qué no decirlo—con nuestros propios medios no se habría realizado en mucho tiempo.

Flan PERMANYER Delicioso

¡Que mi corazón te aguarda!

«Yó solo sé que tú estabas en la Pizarra lavando cuando te empecé a querer... Yo no sé cómo ni cuándo.

«Cuando me digas que sí, mocita de mis amores, ¡he de plantar una viña sobre la Cruz de Serores!»

«Cogiendo guindas en junio en la Peguera te ví... ¡Tus labios eran más dulces que las guindas que cogí!»

«Para piñones, El Hoyo, para cerezas, El Tiemblo... ¡Y para querer firmes las mocitas de Cebreros!»

En gracia a un sentimiento filial, permítaseme decir que esta rondalla está incompleta: Falta en ella la guitarra de mi padre, Mariano Martín Vidal, compañero que fué mientras vivió, de muchos de los que están presentes.

Y como este conjunto vino también un poco como heraldo de los productos de la provincia, entre los que cuenta el sabroso mosto cebrereño—que pueden ustedes probar gratis, si todavía llegan a tiempo de «pescar» algún

—¿Y la mesa de pin-pog de que me hablaste en otra ocasión y que no veo?

—Esta la sube Piquito a primeros del que viene cuando empecé a funcionar el bar-restaurante a su cargo, que ya sabes lo bien servido que le tiene y con precios completamente razonables y siempre de acuerdo con la Junta Directiva.

—¿Qué me dices de tiradas?

—El día 25 empezamos con la inauguración; después los días 14, 15 y 16 del próximo Julio las tiradas oficiales, y durante el verano daremos las más posibles. Como ves aún para los no tiradores ya hay varias distracciones en el Campo de Tiro.

Sigue nuestra conversación por otros derroteros sentados frente a la sierra y nuestro incomparable Valle Amblés totalmente dominados desde aquí, que con la agradable temperatura que se disfruta hacen de este Campo de Tiro el mejor lugar de Avila para pasar la jornada veraniega.

Organización Nacional de Ciegos

«Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 22 de junio de 1950 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 408

Premiados con 2 50 pesetas todos los números terminados en 08

RELOJES SUIZOS
A PLAZOS Y AL CONTADO
15 AÑOS DE GARANTÍA
CRANES FACILIDADES DE PAGO
MARCAS DE 1ª CALIDAD
LIVIOS POR CORREO - PIDA CATALOGO GRATIS
UNION SUIZA Apartado 39 - ZAMORA

Cedo local propio almacén o taller. Teléfono 472.

Se vende un huerto sito en Cerrillo de la Trinidad, una casa en Valseca n.º 12 y otra en Independencia n.º 13. Para tratar en la misma.

COMISIONISTAS
30 por 100. Artículos novedad. Apartado 3.013. MADRID

Arados para tractor de 3, 4 y 5 rejas, ponen cerro, arican y tapan. Ricardo Palomares. Avenida de Mirat, 23, principal. Salamanca.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Avila

En circulación las órdenes de suministro para las Delegaciones Locales correspondientes al mes de junio corriente, a continuación se especifican los artículos y módulos asignados a cada zona, así como el precio de la ración. Al propio tiempo se participa a los señores alcaldes-delegados de Abastecimientos y Transportes deberán ordenar a los detallistas procedan al corte de los cupones que se citan.

ADULTOS

MUNICIPIOS RURALES

Zona de Avila

Acéite, 230 gramos, a 2,35 pesetas ración, cupones de las semanas 23 a la 26 de este artículo.

Azúcar, 200, 1,40, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Garbanzos, 500, 3,75, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Jabón, 200, 1,30, cupón número 6 de varios.

Zona de Arenas de San Pedro

Azúcar, 200 gramos, a 1,40 pesetas ración, cupones de las semanas 23 a la 26 de este artículo.

Chocolate, 200, 2,20, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Zona de Arévalo

Acéite, 230 gramos, a 2,35 pesetas ración, cupones de las semanas 23 a la 26 de este artículo.

Azúcar, 200, 1,40, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Garbanzos, 500, 3,75, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Jabón, 200, 1,30, cupón número 6 de varios.

Zona de Barco de Avila

Acéite, 230 gramos, a 2,35 pesetas ración, cupones de las semanas 23 a la 26 de este artículo.

Azúcar, 200, 1,40, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Garbanzos, 500, 3,75, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Chocolate, 100, 1,10, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Zona de Burgohondo

Acéite, 230 gramos, a 2,35 pesetas ración, cupones de las semanas 23 a la 26 de este artículo.

Azúcar, 200, 1,40, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Chocolate, 100, 1,10, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Zona de Crespos

Acéite, 230 gramos, a 2,35 pesetas ración, cupones de las semanas 23 a la 26 de este artículo.

Azúcar, 200, 1,40, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Garbanzos, 500, 3,75, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Jabón, 200, 1,30, cupón número 6 de varios.

Zona de Piedrahíta

Acéite, 230 gramos, a 2,35 pesetas ración, cupones de las semanas 23 a la 26 de este artículo.

Azúcar, 200, 1,40, cupones de las mismas semanas de este artículo.

Chocolate, 100, 1,10, cupones de las mismas semanas de este artículo.

MUNICIPIOS URBANOS

Navas del Marqués

Acéite 690 gramos, al precio de 7,05 pesetas ración; cupones de las semanas 23 a 26 de este artículo.

Azúcar 400, 2,80; cupones de las mismas semanas de este artículo.

Garbanzos 1.000, 7,50; cupones de las mismas semanas de este artículo.

Jabón 200, 2,60; cupón núm. 6 de Varios.

Arenas de San Pedro

Azúcar 400 gramos, al precio de 2,80 pesetas ración; cupones de las semanas 23 a 26 de este artículo.

Chocolate 200, 2,20; cupones de las mismas semanas de este artículo.

Arévalo

Acéite 690 gramos, al precio de 7,05 pesetas ración; cupones de las semanas 23 a 26 de este artículo.

Azúcar 400, 2,80; cupones de las mismas semanas de este artículo.

Chocolate 200, 2,20; cupones de las mismas semanas de este artículo.

Garbanzos 1.000, 7,50; cupones de las mismas semanas de este artículo.

Jabón 200, 2,60; cupón núm. 6 de Varios.

INFANTILES

Contra el corte de los cupones correspondientes se suministrará a los Infantiles tanto en los Municipios Rurales como en los Urbanos, los artículos y cantidades siguientes, a los precios que se citan y de acuerdo con el ciclo o lactancia a que pertenecen.

PRIMER CICLO

Lactancia natural

Acéite 460 gramos, al precio de 4,70 pesetas ración.

Azúcar 500, 3,50.

Jabón 1.000, 6,50.

Legumbres (alubias, garbanzos o lentejas) 1.000, 7,50, 7,50 o 5,50 respectivamente.

Lactancia mixta

Jabón 1.000 gramos, al precio de 6,50 pesetas ración.

Leche condensada 11 botes: 7 pesetas bote hojalata, 9 en vidrio y 14 doble tamaño en vidrio.

Lactancia artificial

Jabón 1.000 gramos, al precio de 6,50 pesetas ración.

Leche condensada 18 botes: 7 pesetas bote hojalata, 9 en vidrio y 14 doble tamaño en vidrio.

SEGUNDO CICLO

Azúcar 1.000 gramos, al precio de 7 pesetas ración.

Jabón 1.000, 6,50.

TERCER CICLO

Acéite 460 gramos, al precio de 4,70 pesetas ración.

Azúcar 1.000, 7.

Jabón 1.000, 6,50.

MADRES GESTANTES

A más de la ración que las corresponde como «Adultos» y como suplemento se suministrará a las Madres Gestantes de los Municipios de esta provincia y previo corte de los cupones consiguientes, los artículos y cantidades que se citan y los precios que se indican:

Acéite 460 gramos, al precio de 4,70 pesetas ración.

Azúcar 500, 3,50.

Legumbres (alubias, garbanzos o lentejas) 1.000, 7,50, 7,50 o 5,50 respectivamente.

El gobernador civil, **David Herrero Lozano**.

¡PPUEBASI ¡PRUEBASI!
En 24 horas mejorarán sus gallinas dándoles

GALLIOL
FARMACIAS Y DROGUERIAS

Farmacias de guardia

Hasta el próximo día 24, a las 8,30 horas:

Farmacia del doctor don José Gutiérrez, en Plaza de la Victoria.

Farmacia del doctor Aparicio, en la Avenida de José Antonio.

Los seleccionados españoles, en CURITIBA

Acuña y Juncosa figuran entre los expedicionarios

CURITIBA.—Sin distinción de clases sociales ni edades, toda la colonia española de Curitiba se reunió ayer mañana en el aeropuerto de esta ciudad contra Estados Unidos. Minutos después de la una aterrizó el avión con los jugadores y directivos españoles, la mayoría de los cuales fueron abrazados y llevados entusiasmadamente hasta el autocar.

Los españoles se alojan en el Palace Hotel, donde almorzaron inmediatamente después de su llegada. El vestíbulo ha sido decorado con flores y cintas con los

colores de la bandera española y una leyenda que dice: «A nuestros compatriotas, que tantas glorias deportivas, han dado a España, con el más cariñoso abrazo y los votos de una feliz permanencia.—La colonia española.»

Los jugadores que han llegado son: Eizaguirre, Acuña, Alonso, Antúnez, Gonzalvo II, Parra, Puchades, Gonzalvo III, Silva, Basora, Igoa, Zorra Gaiña, Juncosa y Hernández. Todos vestían americana azul mar no y pantalón gris. A su paso por las calles de la ciudad fueron cariñosamente aplaudidos por la población.

Después del almuerzo un directivo español manifestó que los ju-

gadores están suficientemente entrenados y que, sinceramente, confía en que la selección española derrotará a la norteamericana.

Guillermo Eizaguirre ordenó a los jugadores que descansaran ayer cuanto pudieran. Hoy, viernes, bajo la dirección de Benito Díaz, celebrarán una sesión de ejercicios gimnásticos en el campo del Club de los Ferroviarios. Este entrenamiento comenzará a las diez de la mañana (dos de la tarde hora española).

El problema de la alimentación se ha resuelto. Según varios de

los directivos, la selección ha traído de España, entre otros artículos, aceite de oliva, con el fin de que los jugadores no noten la diferencia con el aceite vegetal brasileño.

Después del entrenamiento de hoy tendrán un descanso hasta el mismo domingo. El sábado lo dedicarán a visitar la ciudad. Entre todos los jugadores reina un franco optimismo. Se espera que el encuentro contra Estados Unidos no ofrezca grandes dificultades. Esta tarde los jugadores fueron visitados en el hotel por las autoridades deportivas de Curitiba.

Los árbitros para los primeros partidos del Campeonato del Mundo

RIO DE JANEIRO.—El Comité organizador del Campeonato Mundial de fútbol, en su reunión de esta noche, acordó que los próximos partidos sean arbitrados por los siguientes:

Día 24.—Brasil contra Méjico, George Reader (Inglaterra).

Día 25.—España contra Estados Unidos, Mario Viana (Brasil).

Inglaterra-Chile, Alois Beranek (Austria).

Suecia-Italia, Jean Lute (Suiza).

Suiza-Yugoslavia, Giovanni Galeati (Italia).

El anuncio se ha hecho después de una reunión del Comité de Arbitros.

Los seleccionados brasileños dan por terminada su preparación

Según su entrenador, solamente dos de ellos se encuentran en buena forma

RIO DE JANEIRO.—Los jugadores brasileños realizaron esta mañana su último entrenamiento ante el partido del próximo sábado contra los mejicanos.

Los aficionados cariocas están todos pendientes de esta última preparación, pues prevén que se va a dar a la publicidad los nombres de los jugadores que han de componer el equipo nacional.

Extraoficialmente se asegura que el equipo brasileño estará compuesto por Barbosa; Augusto y Juvenal; Ely, Danilo y Bigode;

Maneca, Zizinho, Ademir, Jait y Rodríguez.

Se asegura que la Delegación brasileña en la F. I. F. A. va a solicitar de este organismo, a petición del preparador Flavio Costa, el aumento del número de seleccionados, ya que de los 22 jugadores brasileños puestos bajo las órdenes del entrenador y seleccionador solamente dos se hallan en buena forma; los demás están más o menos lesionados de los partidos y entrenamientos verificados últimamente.

La actitud de un periódico comunista sobre España y Yugoslavia protesta por los brasileños

RIO DE JANEIRO.—Flavio Costa, entrenador del equipo brasileño, ha hecho entrega a la Confederación Brasileña de Fútbol de un documento, en el que ha estampado su firma todos los jugadores del equipo nacional, repeliendo la afirmación del periódico comunista «Imprensa Popular» de que los brasileños se oponían a la participación de Yugoslavia y España en la Copa Mundial.

El entrenamiento de los suizos tuvo escasos espectadores

BELO HORIZONTE.—Los jugadores suizos de fútbol han realizado en la mañana de ayer un entrenamiento general, bajo las órdenes de su preparador. Fueron muy escasas las personas que asistieron al mismo.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO.

cepción sea realizada por una tercera persona, deberán presentar en esta Delegación la correspondiente autorización, Modelo R.G. 28 (cuyo impreso les será facilitado al efecto), debidamente firmado.

A los obreros que residan en los pueblos de la provincia se les remitirá a sus propios domicilios, por giro postal, o a través de la Correspondencia de la Obra Sindical «Previsión Social».

El delegado provincial.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailey-Baillière-Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detallado mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 450 - franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial

Por el presente anuncio se hace público a cuantos trabajadores tengan reconocido el derecho al percibo del Subsidio Familiar que el pago correspondiente al pasado mes de mayo, en la Rama Agropecuaria y de Viudedad y Orfandad, dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la Avenida de Portugal, 2, en los días y horas que a continuación se expresan:

Días y horas de pago

Días 26, 28 y 30: De nueve a trece menos cuarto: A todos los subsidiados comprendidos en la Rama Agropecuaria, y a las viudas que tengan reconocido el derecho al percibo de la pensión correspondiente.

Para hacer efectivos dichos beneficios, deberán exhibir los interesados en ventanilla, el ejemplar «T» de su Declaración o el Libro de la Familia.

A los que interese que la per-

Ingreso

Previos brillantes ejercicios ha ingresado en la Escuela de Ingenieros de Caminos, el estudioso joven Angel Araoz Sánchez Albornoz, hijo del ingeniero jefe de Obras Públicas de Avila. Enhorabuena.

Operada

Con éxito satisfactorio ha sido operada en el Sanatorio de la Purísima Concepción, de Madrid, la señora doña Mercedes Pérez Sánchez, esposa de nuestro querido y particular amigo don Federico Cifuentes jefe en la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Boda

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, profusamente adornada con multitud de flores y luces, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Josefina Cenalmor Gómez y el inteligente funcionario de la Delegación Provincial de Abastos, don Amancio Burgos Martín.

La novia, que realizaba su natural belleza con magnífico traje de raso y precioso velo de tul ilusión hizo su entrada en el templo del brazo del padrino, don Antonio Sanz Barbero, a la vez que el novio, de etiqueta, lo hacía ofreciendo el suyo a la madrina, doña Pia Gómez de Santiago, madre de la desposada.

Bendijo la sagrada unión el R. P. Alberto Martín Gómez, O. P., profesor del Colegio Mayor de Santa María de Nieva (Segovia) quien dirigió a los contrayentes una sentida plática haciéndoles ver las virtudes que encierra este Sacramento.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don José Conde Fernández y don José Frutos González El restaurante «Piquío», con su característica delicadeza y esmero, sirvió a los asistentes al acto un suculento almuerzo.

El nuevo matrimonio Burgos Cenalmor partió en viaje de novios hacia Madrid, para visitar después diversas poblaciones del Norte.

De días

Mañana, festividad de San Juan celebran su onomástica las señoras de Guerras (don Antonio), de Méndez (don Rufino), de Martín (don Mariano); y los señores Chagüiceda, Hernández, Esteban, Jiménez Tercero, Salgado, Martín Coca, Rodríguez Arias, Barbero, y Martín Rodríguez.

Sufragios

El Santo Rosario que se rezará en la capilla de la Soterraña, Parroquia de San Vicente, durante nueve días, a partir del 24 del corriente, tendrá lugar a las ocho y media de la tarde, excepto los días 27, 28 y 29, que será a las siete y media, y se aplicará por el alma de don Luis Leirado Sacristán (q. e. p. d.)

Las misas gregorianas por el mismo comenzarán en la iglesia parroquial de San Vicente el día primero del próximo mes de julio, y se celebrarán a las nueve de la mañana.

SE ADMITE ganado en los días de la feria, buenos pastos, pegando al ferri. Dirigirse Sr. Gómez. Magana, 4. Teléfono 620. Avila.

SE ARRIENDAN abundantes pastos con mata roble, para 500 cabras. Razón: Calzados «La Confianza», Avila.

SE VENDE camión Ford 17 H. P. en buen estado, con cuatro cubiertas nuevas y cuatro usadas. Razón en Garaje Castilla, Avila.

SE NECESITA asistenta sabiendo planchar bien. San Segundo, 8 portería.

A los Toros a Segovia

El día 26 del actual se establecerá un servicio de autobús para asistir a la novillada que se celebrará dicho día.

Salida de Avila a las 14.30.

Encargue su plaza en Carretera Nueva, número 1, Teléfono 641.

La Empresa.

Aniversarios

Se cumple el noveno aniversario del fallecimiento de don Francisco Javier Queimadelos Vicitz. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado esta mañana con dicho motivo, misas en la iglesia parroquial de San Pedro.

Renovamos nuestro sentimiento a los hijos y demás familiares del finado señor (q. e. p. d.)

Con motivo del tercer aniversario del fallecimiento de doña Cesarina Jiménez Martínez (que en paz descanse) las misas que se celebren el día 24 a las ocho en las MM. Carmelitas (General Ricardos 244); el mismo día a las nueve en el Colegio del Apostolado (Núñez de Balboa, 12) y el día 26 a las nueve y media en los PP. Mercenarios (Silva 25) de Madrid; y las que se celebren el día 25 a las diez en la Parroquia de San Pedro, y el día 26 en la Cripta de Nuestra Señora de la Soterraña (San Vicente) de Avila, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

A la familia de la finada renovamos nuestro pésame.

SE ARRIENDAN pastos para 40 vacas, hasta 31 de octubre próximo, en «Regajales». Para ver la dehesa y tratar en Aldeavieja, con los duños, Julio y Juan José Moreno.

Inusitada animación en la feria ganadera de San Juan

Nuestras afecciones que exponíamos ayer han resultado ser ciertas en grado sumo. De los años que más animación y afluencia de tratantes y ganados se ha experimentado en las ferias que, conocidas por el nombre de San Juan tienen lugar en los terrenos del Teso, puede considerarse la correspondiente al actual y que viene celebrándose en estos días. Hoy, que es el segundo, una verdadera riada de feriantes, tanto compradores como vendedores, —sin contar los muchos curiosos—, han invadido el extenso lugar del ferri.

En una abundancia verdaderamente enorme, concurren ganados de todas clases, procedentes de toda la provincia y, entre los compradores se encuentran numerosos tratantes de Vitoria, Santander, Burgos, Valladolid, Segovia, Madrid, etc., etc.

Tanto es el mercado allí existente que existe alguna desorientación de precios, pero estos acusan, en general, una considerable elevación. Se pide bien y no se cede. No obstante han comenzado a efectuarse transacciones en las distintas clases y especies.

El ganado caballar, mucho y bueno; los potros de un año, oscilan entre 2.500 y 3.000 pesetas los machos y de 6.000 a 7.000 las hembras, por las de dos años se piden diez y once mil pesetas. Las yeguas valen 8 y 10.000 las de clase regular y por las buenas se piden hasta 12.000 y 14.000 pesetas. Los caballos de tres años oscilan entre 6 y 7 mil; los mulos de dos y tres años entre 8.000 y 9.000 y las mulas, de 14.000 a 15.000 pesetas cabeza.

Sementales casi no concurren.

El ganado vacuno también se hace pagar lo suyo, tanto el de vida como el de carne. De este último se pide a 20 y 21 pesetas el kilogramo, que equivale a 3.500, 4.000 y 5.000 pesetas por cabeza, según tamaño. Las vacas de vida buenas, se presentan a 6.000 y 7.000 pesetas, y los toros de buena clase, también, de 5.500 y

Nuestro venerable Prelado clausuró ayer las II Jornadas Nacionales de Apostolado Castrense

Admirables lecciones de los excelentísimos señores consiliario general de la Acción Católica Española y general Lacalle

Entre las autoridades asistentes al acto figuraba el general de Intendencia, Sr. Panadero

Con notorio entusiasmo han transcurrido las II Jornadas Nacionales de Apostolado Castrense, celebradas en esta ciudad hasta el día de ayer en que tuvo lugar la solemne clausura. Han concurrido cuarenta y siete jóvenes de diversas diócesis españolas, representando a varias unidades militares.

El día 19 llegaron a esta capital y el día 20 dieron comienzo a sus tareas interesantes, que han merecido verse presididas constantemente por nuestro venerable Prelado diocesano, doctor Moro Briz, a quien de ordinario acompañaron en la presidencia de los actos autoridades y jefes de diversos centros militares abulenses.

El día 20 ofició la Santa Misa el consiliario diocesano de los Jóvenes de A. C., muy ilustre señor don Moisés García Torres, y en la sesión de apertura pronunció un discurso muy elocuente exponiendo el plan general de las Jornadas el rector de las mismas, don Cándido Martín Álvarez.

Pronunció la primera lección el presidente nacional de los Jóvenes de Acción Católica, don Enrique Pastor, y a continuación se leyeron los telegramas que se dirigían a Su Santidad el Papa, a Su Eminencia reverendísima el Cardenal Primado y al excelentísimo señor Vicario general castrense, doctor Modrego, Obispo de Barcelona.

Los periodistas costearon una comida extraordinaria a los pobres y en la visita a los lugares teresianos les acompañó el reverendo padre Alberto de la Virgen del Carmen, prior de la Santa, dirigiéndoles una fervorosa allocución en la capilla de la casa natal. El muy ilustre señor chantre de la S. A. I. Catedral, don Ferreol Hernández, les hizo unas amenas explicaciones sobre la historia de los monumentos abulenses en la visita que hicieron a nuestro primer templo y a la Basílica de los Santos Hermanos Mártires.

Comenzó el estudio de ponencias, y por la tarde recibieron los concurrentes la segunda lección, a cargo del notario madrileño, delegado del Año Santo en la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española, don Blas Piñar. Seguidamente escucharon la lectura de un informe sobre actos de piedad en los cuarteles.

El consiliario nacional de la Juventud de A. C., don Manuel Aparicio, vino de Madrid el día 21 para oficiar el Santo Sacrificio de la Misa. Don Eudoxio Castañeda, capellán del Ejército y director espiritual de las jornadas, representante en las mismas del doctor Modrego, desarrolló la tercera lección sobre la fe en el apóstol.

En la visita realizada a la Academia de Intendencia, fueron objeto de las delicadas atenciones del ilustrísimo señor coronel, y en el monasterio de la Encarnación les explicó las evocaciones del más preciado relicario teresiano, el capellán del monasterio, don Hermógenes Manzanas.

La cuarta lección estuvo a cargo del teniente coronel de Ingenieros, don Francisco Delgado, vocal castrense de los Hombres de A. C. Como final de jornada destacó la intervención del Centro Obrero de San Juan Bosco y de más centros de la Capital, en orfeón, Diario Hablado, etc. etc.

El último día de las jornadas, ofició la misa Su Excelencia Reverendísima, el doctor Moro Briz Obispo de Avila. Llegó el excelentísimo señor doctor don Zacarías Vizcarra, consiliario general de la Acción Católica Española y Obispo titular de Ereso, acompañado de los ilustres generales, don José de Lacalle, de Aviación, y don Luis Panadero, de Intendencia, el primero de los cuales explicó una lección sobre los universitarios y el Apostolado castrense. Monseñor Vizcarra visitó la Casa de Acción Católica, donde fue recibido por los miembros de la Junta Diocesana. Y los prelados y autoridades militares asistieron a la recepción en el Palacio Municipal, donde el alcalde pronunció emocionadas palabras de bienvenida, haciendo notar los motivos de Apostolado castrense que reúne Avila, después de Zaragoza y Santiago de Compostela, discurso que fué agradecido en nombre de los periodistas por el rector de las jornadas, don Cándido Martín.

Jerarquías eclesásticas y militares participaron de la comida fraternal de los jóvenes.

Por la tarde, en el centro misionero donde se han celebrado todos los actos de estudio, el consiliario general de la A. C. E. explicó la lección que le asignaba el programa. Expresó su satisfacción y felicitó a los participantes en las II Jornadas Nacionales de Apostolado Castrense; expuso como el comunismo invade las esferas sociales para socavar la fe de los católicos, e ilustró este pensamiento con anécdotas de su paso por diversas Nunciaturas de países europeos y americanos. Destacó la visión terrible de León XIII que motivó los rezos finales de la misa, y señaló a los periodistas normas concretas para el mantenimiento y aumento de la fe.

El acto de clausura fué presidido por ambos Prelados, el excelentísimo señor general Panadero y representaciones militares de la guarnición. Se leen las proposiciones a conclusiones por los representantes de los CC. DD. de Valencia y Salamanca. Habla después en nombre de los periodistas el presidente del centro castrense del Aeródromo de Manises (Valencia) y vocal castrense del C. S. de Murcia para destacar las consignas dadas en las Jornadas y agradecer a todos los organizadores la celebración.

A continuación habla don Cándido Martín Álvarez destacando el estilo peregrinante de la juventud, recogiendo las promesas hechas en Santiago de Compostela, señalando la fe del martirio de los jóvenes en la Cruzada que deben tener una realidad práctica en la vida actual de la sociedad en sus diversas actividades. Indicó como meta en este año la peregrinación a Roma. Don Eudoxio Castañeda en nombre del vicario general castrense destaca como consignas finales para los periodistas la de la fidelidad a la Jerarquía en lo que ella señale para su acción en los cuarteles. El excelentísimo señor obispo de Avila agradece vivamente, expresando su emoción al oír todas las lecciones que se han desarrollado, que las jornadas se hayan celebrado en Avila por lo que ellas se han dejado sentir no solo en la guarnición, sino en toda la ciudad. Aludió a las conclusiones

auspiciando que la Jerarquía aprobará enseguida para que se haga después realidad, la de que no quede ninguna unidad militar en España que no tenga un centro castrense de A. C. Señaló la presencia del general Panadero y la anterior del general La Calle junto a las autoridades militares abulenses como un asentimiento de que al apostolado castrense hay que prestarle toda la atención que merece. Hizo votos porque las jornadas en Avila marquen un paso más en las actividades nacionales del apostolado en los mortales.

Visiblemente emocionado intervino al final el intendente general señor Panadero que en unas vibrantes palabras enardecido a los periodistas.

Terminó el acto con la bendición de los dos Prelados y cantando el himno de los jóvenes de A. C. Seguidamente se trasladaron todos los periodistas a acompañar al señor obispo de Avila y después a despedir a la estación a Monseñor Vizcarra entre aplausos y el himno de la Juventud.

El Avila ya tiene Directiva

Conforme hablamos anunciado, el pasado miércoles se reunió el pasado del Avila señor Martín Sampedro con un grupo de excelentes aficionados con el fin de dejar formada la Directiva del Avila. Aunque la labor del señor Martín Sampedro no ha sido fácil, finalmente ha encontrado las colaboraciones solicitadas y a estas horas ya tiene constituida la Junta, integrada por nombres sumamente prestigiosos en el campo del deporte.

Como faltan para completar la Directiva, los representantes de algunas entidades como el Ayuntamiento, Educación y Descanso, etc., esperamos a la lista total para publicar los nombres de los componentes de la nueva Junta del Avila, que por otra parte tenemos informes de que han comenzado con todo interés su cometido.

La cantidad total asciende a 2.065 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

Adrián Velasco, 116 de ternera. José Luengo, 93 de ternera. Restituto Martín, 176 de ternera y 78 de vacuno menor. Luis Rodríguez, 84 de ternera. Lidio Jiménez, 126 de ternera y 20 de lanar. Arturo Sastre, 112 de ternera. Restituto M. Alvarez, 131 de ternera. Félix Gómez, 106 de ternera. Miguel Lumbreras, 91 de ternera.

Lorenzo del Olmo, 114 de ternera y 31 de lanar. Juan Martín, 77 de vacuno menor y 43 de lanar. Jerónimo Prieto, 85 de vacuno mayor y 33 de lanar. Prudencio Martín, 115 de vacuno mayor y 31 de lanar. Luis Sastre, 115 de vacuno mayor. Viuda de Sastre, 151 de vacuno mayor. Tomás Cardallaguet, 157 de vacuno mayor.

7.000. Por una pareja de novillos hemos visto pagar a su dueño 12.000 pesetas. Las vacas lecheras son ofrecidas a 7.000 y 8.000 pesetas de la clase mejor y un poco más inferiores, de 4.000 a 6.000 pesetas.

Mucha abundancia también en el ganado lanar que, en el de carne, se hace pagar a 200 y 250 pesetas las ovejas, a 300 y 350, los carneros y los corderos a 7,00 y 7,50 el kilogramo.

Por último, los cerdos de destete se hacen pagar a 200 y 250 pesetas. Por los de tres y cuatro meses, se piden unas 400 pesetas, y por los de seis meses, 600 y 700 pesetas, y por los de cuatro a cinco arrobas, alrededor de las mil pesetas.

C. N. S.

Hermanidad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Avila

El próximo día 26 del actual mes, y a las cuatro de la tarde, en la Escuela de Nuestra Señora de Sonsoles, tendrá lugar la subasta de pastos y rastrojeras de la Dehesa Carnicera, de este término municipal, conforme al pliego de condiciones expuesto en el tablón de anuncios de esta C. N. S. (San Roque 1).

El Jefe de la Hermanidad

Mañana termina la Novena del Sagrado Corazón de Jesús

Mañana terminará la solemne Novena que se ha venido celebrando en la S. A. I. Catedral en honor del Sagrado Corazón de Jesús, predicando el reverendo padre Carballo, C. M. Los cultos terminarán con la tradicional Procesión Eucarística y visita de altares, a la que de manera especial nos ruega que invitemos a los abulenses el director del Apostolado de la Oración.

SE VENDEN camas y colchones. Avenida José Antonio, n.º 8 3.ª derecha, de 4 a 7.

SE VENDE casa libre, calle Cozuelo. Razón: San Segundo, 8 bajo.

Taxis a 2 pts. kilómetro. Garaje Catedral. Teléfono número 138

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Defunciones.—Plácida Gómez Pérez, de 46 años, en Cuesta de Gracia, núm. 17; Francisco de la Paz Expósito, de 62 años, en el Hospital Provincial.